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Genova, 31 ottobre 2023 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA  

 

Oggetto: sulla assegnazione alla Corte Costituzionale della normativa sul 
dimensionamento scolastico da parte del Tar della Campania. 

 
I sottoscritti consiglieri regionali 

Premesso che: 

 la Regione Campania ha impugnato davanti al TAR il Decreto ministeriale 127 del 30 giugno 
2023 con il quale il Ministero dell’Istruzione e del Merito, di concerto con il MEF, ha stabilito 
i criteri per la definizione del contingente dei dirigenti scolastici e dei direttori dei servizi 
generali amministrativi e la sua distribuzione tra le Regioni per il triennio 24/25, 25/26, 
26/27, assegnando alla Regione Campania un numero pari a 839 istituzioni scolastiche, 
con una riduzione di 60 unità rispetto a quelle riconosciute in precedenza; 

 
 secondo il ricorso presentato dalla Regione Campania il suddetto decreto e le fonti 

normative da cui discende invadono la sfera di competenza legislativa riservata alla regione 
nella misura in cui non si limitano alla consentita determinazione dei principi fondamentali 
ma disciplinano disposizioni di dettaglio, la cui determinazione, ai sensi dell’articolo 117 
comma 3 della Costituzione, spetta all’Ente regionale; 

 
 Il Tribunale Amministrativo Regionale della Campania con sentenza n. 3905 pubblicata il 30 

ottobre u.s., ha valutato la non manifesta infondatezza della questione prospettata 
rimettendo la sua definizione alla Corte Costituzionale ed ha disposto la sospensione degli 
effetti del DM 127/23 per la Regione Campania sino alla pronuncia della Corte stessa; 

 

Preso atto che la Corte costituzionale è stata chiamata a pronunciarsi sulla legittimità della 
normativa che disciplina il dimensionamento scolastico anche da alcune delle regioni che in 
Conferenza unificata si sono espresse contro la definizione contenuta nel suddetto Decreto 127 sul 
contingente dei dirigenti scolastici e dei direttori dei servizi generali e amministrativi e sulla 
distribuzione tra le Regioni 

 

 

 



Interrogano il Presidente e la Giunta regionale 

per sapere se la pronuncia del Tar della Campania sulla non manifesta infondatezza delle 
argomentazioni in merito alla illegittimità costituzionale della normativa sul dimensionamento 
scolastico e la rimessione della sua definizione alla Corte Costituzionale saranno oggetto di 
valutazioni e approfondimenti rispetto al processo di dimensionamento delle Istituzioni scolastiche 
da attuarsi in Liguria nel prossimo triennio. 

 

 

 

 


